

民生回复

春华路和嘉州大道施工何时结束

海棠社区网友提问:乐山中心城区春华路和嘉州大道正在施工,导致每天上班很绕,请问施工何时结束?

市住房城乡建设局回复:经相关单位进行核实,目前嘉州大道排水防涝改造项目正在施工,按照合同约定总工期为1年,计划2026年3月完工。为保障广大市民朋友通行问题,施工单位在项目范围内进行分段施工,每个施工段约为2-3个月。春华路预计10月完工,嘉州大道分段进行施工,预计明年3月整体完工。

五通桥是否能增加共享自行车

海棠社区网友提问:目前五通桥有共享电瓶车,大大方便市民出行,但是已满12岁未满16岁的人群不能骑电瓶车,是否能增加共享自行车?

五通桥区综合行政执法局回复:经过前期市场论证我区已经投放了足量的共享电单车,结合区内运行的公共交通,已能够满足群众的日常出行需求。故根据我区目前的城市基础设施情况和市场需求,为保障市民出行安全和城市交通秩序,暂不计划投放共享自行车。

(据市融媒体中心海棠社区)

小女孩雨夜上门求助

修车店老板举动太暖心了

本报讯(记者 骆帅)9月5日晚,乐山突降大雨。当晚20时20分许,市肖园像往常一样在中心城区龙游路自家修车店里加班。这时,一名抱着书本的小女孩走到店门外,怯生生地向他求助,希望借电话联系家人。因为担心其安全问题,最终肖园

在电话征求其家人同意后,将小女孩安全送回家。

在采访中,肖园告诉记者,女孩10岁左右,从交谈中得知,她当天在附近上兴趣班,放学时由于下雨,没能和来接她的父亲遇上,电话手表也没戴,联系不上父母,于是独自住家走。

当走到修车店门口时,雨势突然变大,这才鼓起勇气,上前求助,想先联系上家人。了解情况后,肖园通过电话与女孩母亲取得了联系,在征得同意后,开车把女孩送回了她所居住的小区。

肖园告诉记者,小女孩家住在岷江

二桥附近,这一段时间其家附近正在施工修路,担心她有危险,所以就决定直接开车将女孩送回家。未了,肖园还善意提醒孩子,以后再遇到这种情况,可以坐出租车到小区门口,叫师傅给其家人打个电话下来付钱,不然天这么暗,万一遇到坏人就很危险。

热点聚焦

涉案金额300余万元

小小遥控器牵出涉企诈骗案

一个小小的遥控器竟能遥控地磅虚增货物重量,非法牟利上百万元,这起发生在乐山沐川县的涉企诈骗案细节令人震惊。

今年3月28日,沐川某公司司磅员发现地磅仪表出现异常,无法归零,随即向“园区警长”报告。经排查,发现地磅传感器内被人非法安装了一枚“芯片”。“园区警长”迅速将情况上报,沐溪派出所立即组织警力展开调查。监控显示,当日10时58分,一辆六轴货车驶离地磅后,地磅外接屏幕数字出现异常。经进一步检测,确认地磅显示的数值远高于货物实际重量。该货车存在重大作案嫌疑——极可能通过遥控隐藏的“芯片”,在称重时虚增货物重量,以此骗取货款。

沐川县公安局迅速成立专案组展开侦查工作。专案组首先从涉事车辆信息入手,很快锁定宜宾籍驾驶员张某,并第一时间将其传唤到案。审讯

中,张某如实供述了作案经过。随后,根据警方掌握的充分证据,专案组开始全面收网行动。张某、李某(化姓)等4名主要犯罪嫌疑人被沐川县公安局依法刑事拘留。专案组随即辗转多地开展源头调查,彻底查清了张某、李某等4人的作案事实。目前,4人已被沐川县公安局移送至沐川县人民检察院审查起诉。

为最大限度挽回企业损失,专案组以涉案物证为抓手,对相关运输车辆开展全面排查,累计比对上万条数据,建立起详细的线索台账,并调取公司过磅记录及多个高速路口称重数据,逐一进行精准比对,最终锁定10余辆涉案货车并固定证据。经深入追查,该案还牵出另外7名犯罪嫌疑人,涉案总金额高达300余万元。目前,7名犯罪嫌疑人已全部到案,并被公安机关依法采取刑事强制措施。目前,专案组正持续深挖案件线索 (据乐山警方)

演绎现实版“偷鸡不成蚀把米”

一男子遭拘12天

本报讯(记者 罗晓玲)近日,犍为县公安局石溪派出所查处一起盗窃案:一名有盗窃前科的男子深夜潜入村庄意图偷鸡,不料“偷鸡不成蚀把米”,非但没得手,反而被村民当场抓获,最终“换”来12日行政拘留。

9月2日凌晨3时许,石溪派出所接到报警称,一名男子偷鸡时被当场控制。民警迅速赶赴现场处置。经查,嫌疑人袁某某(男,55岁,乐山市五通桥区人)无正当理由,曾因盗窃行为被公安机关处理,系惯犯。

据袁某某交代,9月1日19时许,其从五通桥区骑摩托车往犍为县方向行驶,途中在五通桥区西坝镇某处取走一只塑料编织袋,准备用于盗窃家禽。当晚行至犍为县芭沟镇黄家

山村时,袁某某见天色已黑,随即开始沿途踩点,观察农户家禽饲养情况和环境,寻找作案机会。22时许,袁某某将摩托车停放在黄家山村委会附近,徒步继续寻找作案目标。至次日凌晨3时许,正在踩点的袁某某被村民发现并控制,随后报警。

目前,袁某某对其盗窃行为供认不讳。犍为县公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定,对袁某某作出行政拘留12日的处罚。

警方提醒广大农户,应切实提高防盗意识,加强对家禽圈舍的物防技防措施,有条件的可安装夜间感应报警装置,邻里之间也应相互照应、联合防范,共同维护财产安全。

15.9万元买护肤品

女子差点中招

近日,峨边彝族自治县公安局反诈中心与中国农业银行乐山峨边支行营业部快速响应、协同作战,成功拦截一名群众被骗资金15.9万元。

9月9日14时许,辖区群众廖女士来到农业银行峨边支行营业部,要求办理一笔15.9万元的转账业务,声称要向“刚认识的一位网友”购买护肤品。银行工作人员初步判断可能涉及诈骗,一边耐心劝阻,一边立即向峨边公安局反诈中心报告。反诈中心接报后,民警火速赶赴银行网点。经现场了解,廖女士通过某社交平台认识一名“好友”,该名“好友”屡次在微

信上向廖女士示好并且为其推荐所谓“护肤品代理商”,对方以“限时优惠”“内部渠道”为诱饵,诱导她进行大额转账。

民警明确告知廖女士正遭遇“杀猪盘”类电信诈骗,并将其带回公安机关进一步开展劝阻工作。在反诈民警的耐心讲解和真实案例展示下,廖女士逐渐清醒,认识到自己差点陷入骗局。

事后,廖女士专程将一面写有“挥正义之剑,保资金平安”的锦旗送至反诈中心,对民警认真负责、及时劝阻表示衷心感谢。(据峨边警方)

说“法”

的士违停“开门杀”伤人 司乘共担责

本报讯(记者 罗晓玲)近日,一名出租车驾驶员在运营过程中违规停车,乘客下车时“开门杀”,致一名电动车骑行人受伤,出租车驾驶员与乘客共同承担此次事故全部责任。

【案情回顾】近日,出租车驾驶员吴某驾驶号牌为“川LDT2×××”的出租车,搭载一

名乘客,从中心城区世豪广场方向沿鹤翔路往通江派出所方向行驶。

当天22时40分许,当该车行驶至鹤翔路全季酒店外路段时,违反临时停车规定,乘客打开车门准备下车过程中,与后方同向驶来的、由潘某某骑行的标准电动自行车(号牌“川LA20×××”)相撞,造成潘某某受伤

及车辆受损的交通事故。

该起交通事故中,驾驶人吴某与其搭载的乘客均违反道路交通安全法法规,两人共同承担此次事故的全部责任。当事人潘某某无责任。

【相关法规】根据《四川省<中华人民共和国道路交通安全法>实施办法》第四十一条

的规定,机动车不得在设有禁停标志、标线和依法禁止停车的路段临时停车。机动车在道路上临时停车应当按顺行方向停车,车身距道路边缘不超过30厘米。按照《道路交通安全法实施条例》第七十七条的规定,乘坐机动车,开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行。

乐山市人民政府关于“9·18”试鸣防空警报的通告

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为增强全民国防意识,根据《中华人民共和国人民防空法》有关规定,市政府定于2025年9月18日在全市统一试鸣防空警报,现将有关事项通告如下。

一、试鸣时间

2025年9月18日10时00分。

二、试鸣区域

各县(市、区),市级人防疏散基地。

三、试鸣程序

预先警报,鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期(时间3分钟);空袭警报,鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期(时间3分钟);解除警报,连续鸣放3分钟。

请广大市民相互转告,认真识别防空警报音频信号类型,保持正常的工作生活秩序。

特此通告。

乐山市人民政府 2025年9月4日

